
 ESTADO DE SANTA CATARINA 

 
MUNICÍPIO DE LUIZ ALVES 

 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 11/2024 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

INSTRUÇÕES 
 

1. Examine com atenção o Caderno de Provas e verifique se ele está correto. 

2. Esta prova contém 40 (quarenta) questões, cada uma com 4 (quatro) alternativas. 

3. Leia cuidadosamente as questões e escolha a resposta que você considera correta. 

4. Para cada questão existe apenas UMA resposta correta. 

5. Procure responder todas as questões. 

6. Assine o Cartão-Resposta no local destinado à assinatura do candidato. 

7. Não haverá substituição do Cartão-Resposta. 

8. No final da prova, entregue o Cartão-Resposta e o Caderno de Provas. 

9. Use unicamente caneta esferográfica, tubo transparente e com tinta indelével de cor preta 

(preferencialmente) ou azul. 

 

BOA PROVA! 
 
 

Nome do Candidato: _______________________________________________________________ 
 
 

Realização: UNIVALI – Coordenação de Programas Especiais 

 
 
 

(DESTACAR SOMENTE ESTA PARTE) 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
GABARITO PARA CONFERÊNCIA 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    

 
 

Fiscal Sanitário



 
 



Interpretação de Texto

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 10.

Brasileiros         que         vivem         em         trailers         na         Inglaterra

Em         um         estacionamento         a         céu         aberto         com         cerca         de         trinta
trailers         em         Bristol,         na         Inglaterra,         a         brasileira         Célia         Costa,
45         anos,         abre         a         porta         da         sua         caravana         e         mostra         os
pontos         positivos         e         negativos         de         ter         o         veículo         como
moradia         permanente.

"Agora         não         pago         mais         aluguel,         e         sobra         mais         dinheiro.
Mas         aqui         fica         muito         frio         no         inverno,         vou         ter         que         colocar
carpete.         E         também         não         dá         para         tomar         banho."

O         espaço         é         apertado         e         roupas,         sapatos         e         várias         sacolas
com         objetos         diversos         ficam         expostos         no         local         onde         é         a
sala,         quarto         e         também         a         cozinha.

A         comunidade         é         organizada         e         tem         regras         para         manter         a
limpeza         e         a         segurança,         o         que,         segundo         Célia,         a         deixa
tranquila         por         ser         uma         mulher         que         mora         sozinha.

Morar         e         trabalhar         na         Inglaterra,         imaginava         ela,         daria
oportunidades         financeiras         e         de         qualidade         de         vida         que
não         poderia         ter         no         Brasil.         "Achei         que,         em         questão         de
meses,         estaria         rica",         lembra.

Na         época,         sua         filha,         casada         com         um         britânico,         trouxe
Célia         e         outros         familiares         para         morarem         com         ela.         O
parentesco         permitiu         que         Célia         conseguisse         os
documentos         necessários         para         se         tornar         uma         imigrante
legal.

Olhando         para         trás,         Célia         diz         que         veio         para         o         Reino         Unido
com         uma         "ilusão".

"Não         existe         esse         negócio         de         ir         para         outro         país         e
enriquecer,         é         uma         ilusão.         Existem         dificuldades         assim
como         no         Brasil."

"A         diferença         da         moeda         é         o         que         atrai         as         pessoas.         São
sete         vezes         mais         o         valor         do         real.         Aqui,         convertendo         para
o         real,         eu         consigo         ganhar         R$10.000,         o         mesmo         que         o
salário         da         minha         patroa         no         Brasil.         Mas         a         gente         tem         que
ver         que         eu         também         gasto         em         libras,         não         é?"

Desde         que         chegou         no         país,         sem         dominar         a         língua
inglesa,         Célia         fez         dois         tipos         de         trabalhos         informais         para
ter         a         renda         necessária         para         suas         despesas         básicas:
entrega         de         alimentos         e         serviços         de         limpeza         em         casas         e
estabelecimentos.

Depois         de         sair         da         casa         da         filha,         procurando         um         lugar
para         morar,         ela         se         deparou         com         o         preço         alto         dos
aluguéis         na         cidade,         algo         que         afeta         não         só         Bristol,         mas
todo         o         Reino         Unido.

Nos         primeiros         anos,         morou         em         casas         e         apartamentos
que         dividia         com         outras         pessoas.         Mas         os         ganhos         com
entregas         e                  faxina         não         acompanhavam         a         velocidade         com
a         qual         os         preços         subiam         no         país.

O         Reino         Unido         enfrenta         os         desdobramentos         de         uma
crise         econômica         que         teve         o         auge         em         2022,         quando         a
inflação         chegou         aos         dois         dígitos,         e         em         2023,         quando         o

país         ficou         oficialmente         em         recessão.

A         maior         parte         da         população         foi         impactada         com         altas         nos
preços         dos         alimentos,         de         energia         e,         em         especial,         dos
aluguéis.

Bristol,         sobretudo,         sentiu         o         impacto.         Em         fevereiro         deste
ano,         o         aluguel         na         cidade         foi         considerado         o         segundo         mais
caro         do         país,         atrás         apenas         de         Londres.

Eu         trabalhava,         praticamente,         para         comer         e         pagar
aluguel.         E         também         tenho         dívida         no         Brasil.         Não         conseguia
arcar         com         tudo."

"O         que         eu         fiz?         Eu         abandonei         o         aluguel,         comprei         um
trailer         e         fui         morar         nele,         assim         como         muitos         brasileiros
aqui".

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cp8l5enr0lno.adaptado.

Questão 01
Olhando         para         trás,         Célia         diz         que         'veio'         para         o         Reino
Unido         com         uma         ilusão.

O         verbo         destacado,         nesta         frase,         comporta-se         como         um
verbo:

(A) Transitivo         indireto         seguido         de         objeto         indireto.

(B) Intransitivo         seguido         de         adjunto         adverbial.

(C) Transitivo         direto         preposicionado         seguido         de         objeto
indireto.

(D) Bitransitivo         seguido         de         objeto         direto         e         indireto.

Questão 02
Em         um         estacionamento         a         céu         aberto         com         cerca         de         trinta
trailers         em         Bristol,         na         Inglaterra,         a         brasileira         Célia         Costa,
45         anos,         abre         a         porta         da         sua         caravana         e         mostra         os
pontos         positivos         e         negativos         de         ter         o         veículo         como
moradia         permanente.

"Agora         não         pago         mais         aluguel,         e         sobra         mais         dinheiro.
Mas         aqui         fica         muito         frio         no         inverno,         vou         ter         que         colocar
carpete.         E         também         não         dá         para         tomar         banho."

Com         base         no         texto,         analise         as         alternativas         a         seguir         e
assinale         a         correta.

(A) A         conjunção         "e"         no         trecho         "e         também         não         dá         para
tomar         banho"         marca         uma         explicação         da         frase
anterior,         justificando         a         necessidade         de         colocar
carpete         no         trailer.

(B) A         palavra         "também"         na         última         frase         tem         função         de
intensificação         e         marca         uma         ideia         de         comparação
entre         a         economia         financeira         e         a         falta         de         infraestrutura
do         trailer.

(C) O         termo         "mas"         indica         uma         oposição         entre         a
vantagem         financeira         de         não         pagar         aluguel         e         a
desvantagem         do         frio         no         inverno,         revelando         um
contraste         entre         aspectos         positivos         e         negativos         da
moradia.

(D) A         expressão         "agora"         está         empregada         no         início         do
discurso         de         Célia         para         fazer         uma         referência         ao
passado,         indicando         a         situação         anterior         ao         trailer.
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Questão 03
Célia         Campos,         45,         decidiu         morar         em         um         trailer         para
economizar         dinheiro         frente         ao         alto         custo         de         vida         na
Inglaterra.

Analise         as         alternativas         e         escolha         a         correta         com         base         nas
informações         fornecidas         pelo         texto.

(A) A         diferença         no         valor         da         moeda         entre         Brasil         e         Reino
Unido         garante         aos         brasileiros         no         exterior         um         poder
de         compra         equivalente         ao         dos         britânicos,         facilitando
o         acesso         a         bens         de         consumo.

(B) A         crise         econômica         no         Reino         Unido         impactou         a
população         de         forma         ampla,         resultando         em         aumento
nos         preços         de         alimentos,         energia         e         aluguéis,
especialmente         em         cidades         como         Bristol,         que         teve         um
dos         aluguéis         mais         altos         do         país.

(C) A         alta         no         valor         do         aluguel         é         um         fenômeno         restrito         a
Londres         e         a         poucas         áreas         específicas         do         Reino
Unido,         sem         consequências         significativas         para
cidades         como         Bristol.

(D) A         recessão         no         Reino         Unido         afetou         apenas         uma         parte
da         população,         como         imigrantes         e         trabalhadores
informais,         enquanto         a         maioria         dos         cidadãos         locais
manteve-se         estável         economicamente.

Questão 04
A         diferença         da         moeda         é         o         que         atrai         'as         pessoas'.

Substituindo         o         termo         destacado         pelo         pronome         oblíquo
adequado,         tem-se.

(A) A         diferença         da         moeda         é         o         que         atrai-lhes.

(B) A         diferença         da         moeda         é         o         que         as         atrai.

(C) A         diferença         da         moeda         é         o         que         lhes         atrai.

(D) A         diferença         da         moeda         é         o         que         atrai-as.

Questão 05
Não         'existe'         esse         negócio         de         ir         para         outro         país         e
enriquecer,         'é'         uma         ilusão.

Conjugando         os         verbos         destacados         no         futuro         do         pretérito
do         indicativo,         tem-se:

(A) Não         existiria         esse         negócio         de         ir         para         outro         país         e
enriquecer,         seria         uma         ilusão.

(B) Não         existisse         esse         negócio         de         ir         para         outro         país         e
enriquecer,         fosse         uma         ilusão.

(C) Não         existira         esse         negócio         de         ir         para         outro         país         e
enriquecer,         fora         uma         ilusão.

(D) Não         existirá         esse         negócio         de         ir         para         outro         país         e
enriquecer,         será         uma         ilusão.

Questão 06
O         parentesco         permitiu         'que'         Célia         conseguisse         os
documentos         necessários         para         se         tornar         uma         imigrante
legal.

Morfologicamente,         o         termo         destacado,         nesta         frase,
trata-se         de:

(A) Pronome         relativo.

(B) Pronome         indefinido.

(C) Oração         subordinada.

(D) Conjunção         integrante.

Questão 07
Morar         e         trabalhar         na         Inglaterra,         imaginava         ela,         daria
oportunidades         financeiras         e         de         qualidade         de         vida         que
não         poderia         ter         no         Brasil.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) Imaginava         ela         morar         e         trabalhar         na         Inglaterra         daria
oportunidades,         financeiras         e         de         qualidade         de         vida
que,         no         Brasil,         não         poderia         ter.

(B) No         Brasil,         morar         e         trabalhar,         daria         oportunidades
financeiras         e         de         qualidade         de         vida,         que         não         poderia
ter         na         Inglaterra,         imaginava         ela.

(C) No         Brasil,         morar         e         trabalhar         daria         oportunidades
financeiras         e         de         qualidade         de         vida         que         não         poderia
ter         na         Inglaterra,         imaginava         ela.

(D) Imaginava         ela:         morar         e         trabalhar         na         Inglaterra         daria
oportunidades         financeiras         e         de         qualidade         de         vida
que,         no         Brasil,         não         poderia         ter.

Questão 08
Desde         que         chegou         no         país,         sem         dominar         a         língua
inglesa,         Célia         fez         dois         tipos         de         trabalhos         informais         para
ter         a         renda         necessária         para         suas         despesas         básicas.

De         acordo         com         as         regras         de         acentuação,         é         correto
afirmar         que:

(A) um         vocábulo         é         acentuado         por         ter         conservado         seu
acento         diferencial         após         o         novo         acordo         da         língua
portuguesa.

(B) 'país'         recebe         acento         por         ser         um         paroxítono         terminado
em         'is'.

(C) o         número         de         vocábulos         acentuados         por         serem
proparoxítonos         é         de         quatro.

(D) existem         três         vocábulos         acentuados         por         serem
paroxítonos         terminados         em         ditongo.

Questão 09
'Em         fevereiro'         'deste         ano',         o         aluguel         na         cidade         foi
considerado         o         segundo         mais         caro         'do         país',         'atrás
apenas'         de         Londres.

Assinale         a         opção         correta         quanto         às         classes         de         palavras
das         expressões         mencionadas.

(A) do         país         −         locução         prepositiva.

(B) atrás         apenas         −         locução         prepositiva.

(C) em         fevereiro         -         locução         adverbial         de         tempo.

(D) deste         ano         −         complemento         nominal.
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Questão 10
Na         época,         sua         filha,         'casada         com         um         britânico',         trouxe
Célia         e         outros         familiares         para         morarem         com         ela.

Sintaticamente,         nesta         frase,         o         termo         destacado         exerce         a
função         de:

(A) Aposto.

(B) Vocativo.

(C) Complemento         nominal.

(D) Oração         coordenada         explicativa.

Raciocínio Lógico

Questão 11
Uma         proposição         composta         é         dada         por         ~         (~P→         ~         Q),
onde         P         e         Q         são         proposições         simples.         Quantas         linhas
terá         a         tabela         verdade         dessa         proposição         composta?

(A) 4.

(B) 1.

(C) 2.

(D) 0.

Questão 12
Considere         as         proposições         abaixo:

P:         O         Brasil         é         um         país         da         América         do         Sul.

Q:         A         Lua         é         um         satélite         natural         da         Terra.

Qual         das         opções         a         seguir         é         uma         proposição         composta
que         representa         a         conjunção         de         P         e         Q?

(A) A         Lua         é         um         satélite         natural         da         Terra,         então         o         Brasil         é
um         país         da         América         do         Sul.

(B) O         Brasil         não         é         um         país         da         América         do         Sul         e         a         Lua         é
um         satélite         natural         da         Terra.

(C) O         Brasil         é         um         país         da         América         do         Sul         ou         a         Lua         é         um
satélite         natural         da         Terra.

(D) O         Brasil         é         um         país         da         América         do         Sul         e         a         Lua         é         um
satélite         natural         da         Terra.

Questão 13
Em         uma         pesquisa         com         100         pessoas,         descobriu-se         que
70         gostam         de         futebol,         50         gostam         de         vôlei         e         20         gostam         de
ambos.         Qual         a         probabilidade         de         uma         pessoa         escolhida
aleatoriamente         gostar         apenas         de         futebol         ou         apenas         de
vôlei?

(A) 80%.

(B) 60%.

(C) 70%.

(D) 90%.

Questão 14
O         estudo         da         lógica         proposicional         permite         analisar         e
transformar         proposições,         compreendendo         como         seus

significados         podem         ser         alterados         por         meio         de         negações
e         de         outras         operações         lógicas.         A         negação         da         proposição
"Todos         os         professores         são         dedicados"         é:

(A) Todos         os         dedicados         são         professores.

(B) Alguns         professores         são         dedicados.

(C) Todos         os         professores         não         são         dedicados.

(D) Alguns         professores         não         são         dedicados.

Questão 15
Um         investidor         aplicou         seu         dinheiro         em         três         fundos
diferentes:         R$15.000,00         em         um         fundo         com         rendimento
de         2%         ao         mês,         R$10.000,00         em         um         fundo         com
rendimento         de         3%         ao         mês         e         R$25.000,00         em         um         fundo
com         rendimento         de         4%         ao         mês.         O         rendimento         médio
ponderado         mensal         dessas         aplicações         é:

(A) 3,2%.

(B) 4,0%.

(C) 2,8%.

(D) 3,5%.

Conhecimentos Específicos

Questão 16
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a
como         a         vigilância         sanitária         pode         contribuir         para         a
promoção         da         saúde         e         da         cidadania.

(A) Educando         a         população         sobre         seus         direitos         e         sobre         a
importância         da         prevenção         de         riscos         à         saúde.

(B) Fiscalizando         e         punindo         empresas         que         descumprem
normas         sanitárias.

(C) Realizando         pesquisas         científicas         sobre         os         riscos         à
saúde

(D) Aprovando         novos         medicamentos         e         tecnologias         para
o         tratamento         de         doenças.

Questão 17
De         acordo         com         o         conceito         de         risco         em         saúde         pública,
assinale         a         alternativa         CORRETA         que         define         a
probabilidade         de         um         evento         ou         dano         ocorrer         em         um
determinado         tempo         e         lugar.

(A) As         circunstâncias         contextuais         e         os         determinantes
sociais         de         saúde.

(B) O         tipo         de         dano.

(C) A         gravidade         do         evento.

(D) A         legislação         vigente.

Questão 18
A         Lei         nº         6.360/76,         define         os         responsáveis         por         exercer         as
atividades         de         vigilância         sanitária         em         diferentes         níveis.
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a
quem         cabe         essa         responsabilidade         no         plano         federal.

(A) Ao         Conselho         Nacional         de         Saúde.
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(B) À         Presidência         da         República.

(C) À         Agência         Nacional         de         Vigilância         Sanitária,
exclusivamente.

(D) Ao         Ministério         da         Saúde.

Questão 19
Com         base         nas         competências         para         a         ação         fiscalizadora
em         vigilância         sanitária,         assinale         a         alternativa         CORRETA
que         corresponde         a         quem         compete         a         fiscalização         de
produtos         industrializados         ou         entregues         ao         consumo         em
determinada         área         de         jurisdição.

(A) Aos         órgãos         de         saúde         municipais,         de         forma
independente.

(B) Exclusivamente         ao         órgão         federal         de         saúde.

(C) A         um         consórcio         formado         pelos         órgãos         federais,
estaduais         e         municipais         de         saúde.

(D) Ao         órgão         de         saúde         estadual,         dos         Territórios         ou         do
Distrito         Federal.

Questão 20
Risco         Sanitário         é         entendido         como         a         possibilidade         que
tem         uma         atividade,         serviço         ou         substância,         de         produzir
efeitos         nocivos         ou         danos         prejudiciais         à         saúde         humana,
animal         ou         ao         meio         ambiente         (ANVISA,         2022).         Assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         à         importância         da
comunicação         de         risco         nas         ações         de         Vigilância         Sanitária.

(A) Punir         os         infratores         da         legislação         sanitária.

(B) Informar         a         população         sobre         os         riscos         e         como         se
proteger,         promovendo         a         conscientização         e         a
mudança         de         comportamento.

(C) Controlar         o         acesso         da         população         a         informações
sensíveis         sobre         saúde         pública.

(D) Centralizar         a         comunicação         sobre         saúde         pública         nas
mãos         do         Estado.

Questão 21
A         Vigilância         Sanitária         atua         em         defesa         da         saúde         coletiva,
desenvolvendo         um         conjunto         de         ações         integradas         e
articuladas         (ANVISA,         2023).         É         CORRETO         afirmar         que         o
principal         objetivo         das         ações         de         Vigilância         Sanitária,         é:

(A) Implementar         a         fiscalização         de         todos         os         produtos
comercializados.

(B) Punir         os         estabelecimentos         que         não         cumprem         a
legislação.

(C) Controlar         o         consumo         de         bens         e         serviços         pela
população.

(D) Proteger         e         promover         a         saúde         da         população.

Questão 22
A         Vigilância         Sanitária         é         a         expressão         material         da
regulação         sanitária         do         Estado.                  Assinale         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         ao         que         significa         "território"
no         contexto         da         Vigilância         Sanitária.

(A) O         espaço         físico         e         a         população         que         o         habita,         onde         se
materializam         os         riscos         à         saúde.

(B) A         delimitação         geográfica         de         uma         área         específica         sob
responsabilidade         de         um         agente         de         saúde.

(C) A         base         física         onde         se         localizam         os         estabelecimentos
e         serviços         de         saúde.

(D) As         fronteiras         políticas         e         administrativas         que         definem
a         jurisdição         de         um         órgão         de         Vigilância         Sanitária.

Questão 23
O         Decreto         nº         3.029/99         aborda         a         possibilidade         de
delegação         de         atribuições         da         ANVISA.         Assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         às         afirmações
onde         essa         delegação         é         verdadeira.

(A) A         ANVISA         não         pode         delegar         nenhuma         de         suas
atribuições,         sendo         responsável         por         todas         as         ações
de         vigilância         sanitária         no         país.

(B) A         ANVISA         pode         delegar         a         execução         de         algumas         de
suas         atribuições,         exceto         aquelas         listadas         no         próprio
parágrafo,         como         a         coordenação         do         Sistema         Nacional
de         Vigilância         Sanitária.

(C) A         ANVISA         pode         delegar         qualquer         de         suas
competências         aos         Estados,         Distrito         Federal         e
Municípios.

(D) A         delegação         de         atribuições         só         pode         ocorrer         em
caráter         definitivo,         por         meio         de         convênio.

Questão 24
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         às
categorias         de         infrações         sanitárias,         com         base         nos
instrumentos         legais         de         vigilância         sanitária.

(A) Leves,         moderadas         e         graves.

(B) Primárias,         secundárias         e         terciárias.

(C) Intencionais,         culposas         e         negligentes.

(D) Leves,         graves         e         gravíssimas.

Questão 25
De         acordo         com         o         instrumentos         legais         de         vigilância
sanitária,         é         CORRETO         afirmar         em         qual         situação         a         coleta
de         amostras         para         análise         fiscal         pode         ser         dispensada.

(A) Quando         irregularidades         no         acondicionamento,
armazenamento         ou         rotulagem         do         produto         justificam
considerá-lo         impróprio         para         consumo,         ou         quando
embalagens,         equipamentos         e         utensílios         não         podem
ser         corrigidos         de         forma         eficaz         contra         danos         à         saúde
pública.

(B) Quando         a         quantidade         do         produto         é         insuficiente         para
a         coleta.

(C) Quando         o         comerciante         ou         produtor         se         recusa         a
fornecer         a         amostra.

(D) Quando         o         laboratório         oficial         não         possui         capacidade
técnica         para         realizar         a         análise.
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Questão 26
A         gestão         de         risco         sanitário         é         um         projeto         do         Sistema
Nacional         de         Vigilância         Sanitária         (SNVS)         que         integra         a
atuação         da         vigilância         sanitária         e         da         atenção         básica.
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         qual
das         alternativas         abaixo         NÃO         representa         uma         estratégia
para         fortalecer         a         gestão         do         risco         sanitário         no         território.

(A) Integrar         as         ações         da         Vigilância         Sanitária         com         outros
setores         da         saúde.

(B) Estimular         a         participação         popular         nas         ações         de
Vigilância         Sanitária.

(C) Centralizar         a         tomada         de         decisões         sobre         riscos
sanitários         no         governo         federal.

(D) Fortalecer         a         descentralização         das         ações         de
Vigilância         Sanitária.

Questão 27
A         Lei         nº         6.360/76         estabelece         que         qualquer         modificação
na         fórmula         de         um         produto         depende         de         autorização         prévia
do         Ministério         da         Saúde.         Assinale         a         alternativa         CORRETA
que         corresponde         em         qual         documento         essa         autorização
deve         ser         averbada.

(A) No         contrato         social         da         empresa         responsável         pela
produção         do         produto.

(B) No         registro         do         produto.

(C) Na         licença         sanitária         do         estabelecimento         onde         o
produto         é         fabricado.

(D) No         alvará         de         funcionamento         da         empresa         responsável
pela         comercialização         do         produto.

Questão 28
No         Brasil,         as         atividades         de         vigilância         sanitária         são
competência         do         SNVS         -         O         Sistema         Nacional         de
Vigilância         Sanitária         do         Brasil.         É         CORRETO         afirmar         que         a
função         do         Sistema         Nacional         de         Vigilância         Sanitária,         é:

(A) Integrar         as         ações         dos         diferentes         níveis         de         governo
(federal,         estadual         e         municipal)         para         garantir         a
proteção         da         saúde         da         população         em         todo         o         país.

(B) Substituir         os         órgãos         estaduais         e         municipais         de
vigilância         sanitária.

(C) Centralizar         as         ações         de         vigilância         sanitária         nas         mãos
do         governo         federal.

(D) Regulamentar         apenas         a         produção         de         medicamentos
e         alimentos.

Questão 29
É         CORRETO         afirmar         que         o         prazo         para         o         responsável
apresentar         defesa         ou         requerer         perícia         de         contraprova
após         a         notificação         do         resultado         da         análise         fiscal,         é         de:

(A) 30         dias.

(B) 5         dias.

(C) 10         dias.

(D) 20         dias.

Questão 30
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         às
três         etapas         principais         do         processo         de         gerenciamento         de
eventos         adversos         em         Vigilância         Sanitária.

(A) Tomar         medidas         imediatas         para         conter         o         evento,
informar         as         partes         interessadas         e         investigar         as
causas.

(B) Isolar         a         área         afetada,         realizar         testes         laboratoriais         e
desenvolver         uma         vacina.

(C) Punir         os         responsáveis,         controlar         a         divulgação         de
informações         e         minimizar         os         impactos         econômicos.

(D) Criar         um         plano         de         comunicação,         monitorar         os         efeitos
a         longo         prazo         e         elaborar         novas         leis.

Questão 31
A         Lei         nº         9.782/99         autoriza         a         ANVISA         a         dispensar         o
registro         de         produtos         em         situações         específicas.         Assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         à         situação         em
que         essa         dispensa         seria         possível.

(A) Quando         a         empresa         produtora         solicitar         a         dispensa         do
registro         por         motivos         econômicos.

(B) Quando         o         produto         for         produzido         por         uma         pequena
empresa         nacional.

(C) Quando         se         tratar         de         imunobiológicos,         inseticidas         ou
medicamentos         adquiridos         por         intermédio         de
organismos         internacionais         para         uso         em         programas
de         saúde         pública         pelo         Ministério         da         Saúde.

(D) Quando         o         produto         for         destinado         exclusivamente         à
exportação.

Questão 32
Sobre         a         finalidade         institucional         da         Agência         Nacional         de
Vigilância         Sanitária         (ANVISA),         conforme         estabelecido         no
decreto         nº         3.029/99,         é         CORRETO         afirmar:

(A) Promover         a         proteção         da         saúde         da         população         por
meio         do         controle         sanitário         da         produção         e
comercialização         de         produtos         e         serviços,         além         do
controle         de         portos,         aeroportos         e         fronteiras.

(B) Regulamentar         a         propaganda         de         produtos         e         serviços,
independentemente         de         sua         relação         com         a         saúde.

(C) Fiscalizar         as         relações         de         trabalho         em         portos,
aeroportos         e         fronteiras.

(D) Centralizar         o         poder         de         decisão         sobre         saúde         pública
no         âmbito         federal,         sem         considerar         as         esferas
estaduais         e         municipais.

Questão 33
Com         base         na                  Lei         nº         6.360/76         que         estabelece         a
necessidade         de         autorização         prévia         para         modificações         em
produtos,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que         descreve
corretamente         a         exigência         da         Lei.

(A) A         mudança         de         nome         fantasia         do         produto         dispensa
autorização         prévia         do         Ministério         da         Saúde.
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(B) Qualquer         modificação         na         fórmula         do         produto,
incluindo         alteração         de         elementos         de         composição         ou
de         seus         quantitativos,         precisa         de         autorização         prévia
do         Ministério         da         Saúde.

(C) Qualquer         alteração         na         embalagem         do         produto
necessita         de         autorização         prévia         do         Ministério         da
Saúde.

(D) A         troca         do         responsável         técnico         pela         produção         do
produto         dispensa         autorização         prévia         do         Ministério         da
Saúde.

Questão 34
A         Lei         nº         6.360/76         define         as         situações         em         que         o         registro
de         um         produto         será         negado.         Assinale         a         alternativa
CORRETA         que         NÂO         representa         uma         dessas         situações.

(A) Quando         não         houver         comprovação         científica         de         que         o
produto         é         seguro         e         eficaz         para         o         uso         a         que         se
propõe.

(B) Quando         não         forem         oferecidas         informações
suficientes         sobre         a         composição         e         o         uso         do         produto,
para         avaliação         de         sua         segurança         e         eficácia.

(C) Quando         a         empresa         responsável         pela         produção         do
produto         for         estrangeira.

(D) Quando         o         produto         não         atender         às         condições,
exigências         e         procedimentos         previstos         em         Lei.

Questão 35
A         vulnerabilidade         implica         uma         situação         de         risco.
Significa         que         pessoas         e/ou         comunidades         estão         numa
situação         de         fragilidade.         Diante         disso,         assinale         a
alternativa         CORRETA         que         relata         a         importância         de
considerar         a         vulnerabilidade         da         população         ao         se         analisar
o         risco         sanitário         em         um         território.

(A) Para         facilitar         a         identificação         dos         responsáveis         pelos
problemas         sanitários.

(B) Para         entender         como         diferentes         fatores         sociais         e
econômicos         podem         expor         certos         grupos         a         maiores
riscos.

(C) Para         determinar         a         culpa         da         população         em         caso         de
eventos         adversos.

(D) Para         isolar         os         grupos         de         risco         e         evitar         a         propagação
de         doenças.

Questão 36
Com         base         na         principal         diferença         entre         as         dimensões
gerencial         e         técnica         do         trabalho         territorializado         em
Vigilância         Sanitária,         marque         verdadeiro         (V)         ou         falso         (F)
nas         afirmativas         abaixo:

(__)A         dimensão         gerencial         se         concentra         na         fiscalização,
enquanto         a         dimensão         técnica         se         dedica         à         educação         em
saúde.

(__)A         dimensão         técnica         é         responsabilidade         do         governo
federal,         enquanto         a         dimensão         gerencial         é         atribuição         dos
municípios.

(__)A         dimensão         gerencial         se         ocupa         da         gestão         dos

recursos         e         da         organização         dos         serviços,         enquanto         a
dimensão         técnica         se         concentra         na         análise         dos         problemas
de         saúde         e         na         identificação         dos         riscos.

Assinale         a         sequência         CORRETA         de         cima         para         baixo.

(A) F,         V,         F.

(B) V,         V,         F.

(C) V,         F,         V.

(D) F,         F,         V.

Questão 37
A         Lei         nº         9.782/99         prevê         a         possibilidade         da         ANVISA
intervir         temporariamente         na         administração         de         entidades
produtoras         em         determinadas         situações.         Assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         à         situação         em
que         essa         intervenção         NÂO         seria         permitida.

(A) Quando         a         entidade         produtora         for         a         única         fornecedora
de         um         produto         essencial         para         a         saúde         da         população.

(B) Quando         a         entidade         produtora         for         financiada         com
recursos         públicos.

(C) Quando         a         entidade         produtora         descumprir         normas
sanitárias,         colocando         em         risco         a         saúde         da
população.

(D) Quando         a         entidade         produtora         estiver         com
dificuldades         financeiras,         mas         sem         risco         à         saúde
pública.

Questão 38
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         qual         o
prazo         para         que         um         medicamento         similar         seja
considerado         registrado,         caso         o         pedido         não         seja
indeferido.

(A) 30         dias.

(B) 120         dias.

(C) 180         dias.

(D) 60         dias.

Questão 39
Uma         infração         sanitária         é         o         desrespeito         às         normas         legais
e         regulamentos         que         visam         a         preservação,         promoção         e
recuperação         da         saúde.         Assinale         a         alternativa         CORRETA
que         corresponde         ao         valor         da         multa         em         caso         de
reincidência         de         uma         infração         sanitária.

(A) A         multa         é         aumentada         em         50%.

(B) A         multa         é         reduzida         pela         metade.

(C) A         multa         permanece         a         mesma.

(D) A         multa         é         aplicada         em         dobro.

Questão 40
Com         base         nos         instrumentos         legais         de         vigilância         sanitária,
assinale         a         alternativa         CORRETA         que         relata         o         que         um
estabelecimento         de         saúde         deve         possuir         para         exercer         sua
atividade         profissional         na         prática         de         ações         de         saúde.
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(A) Exclusivamente         materiais         de         consumo         em         número
suficiente         para         atender         a         demanda.

(B) Instalações         adequadas,         sem         a         necessidade         de
equipamentos         e         materiais.

(C) Condições         adequadas,         incluindo         instalações,
equipamentos,         materiais         de         consumo         em         perfeito
estado         de         conservação         e         funcionamento,         além         de         um
quadro         de         recursos         humanos         habilitados.

(D) Apenas         um         quadro         de         recursos         humanos         legalmente
habilitados.
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